

***MOTO: „ Daca vrem sa nu fim luati pe nepregătite de viitor,
TREBUIE SA NE CUNOASTEM prezentul si trecutul „***

Modelul cultural ideal trebuie să conțină obligatoriu două componente cheie: morala și știința.

Morala, prin regulile de comportament pe care le aduce, transformă o „ceată de homo sapiens” într-o societate.

Știința, prin cunoașterea pe care o aduce, transformă o societate într-o civilizație umană avansată. Societatea fără morală (morală adesea de inspirație religioasă și/sau atee) nu poate exista, iar fără cunoașterea adusă de știință devine primitivă și oarbă.-Citat din „Blogul Prof. Univ. Dr. Daniel DAVID: Pentru o Românie Rațională”.

Modelul cultural ideal pentru mine este Mahatma GANDHI.

Gandhi a fost un charismatic lider politic și spiritual al Indiei în cursul mișcării pentru obținerea independenței acesteia.

Pe adevăratul sau nume Mohandas Karamchand Gandhi (2 octombrie 1869 - 30 ianuarie 1948), el este cunoscut în întreaga lume ca Mahatma Gandhi (fiind numit pentru prima oară Mahatma, în sanscrită "Marele Suflet", de către Rabindranath Tagore), iar în India de asemeni ca Bapu („Tata“ în Gujarati).

Din valorile culturale umane care îl caracterizează pe Gandhi să enumera 5 dintre ele: non-violența, credința, adevărul, simplitatea, vegetarianismul.

Non-violența: „Când mă cuprinde disperarea, spune Gandhi în Autobiografia sa, îmi amintesc că, de-a lungul istoriei, calea adevărului și iubirii a învins mereu. Au existat tirani și criminali și, pentru un timp, pareau de neînvinși dar, în cele din urmă, au căzut, întotdeauna.” Totuși, Gandhi era conștient că acest nivel de non-violență cere o credință și un curaj incredibile, pe care a realizat că nu toată lumea le posedă.

Credința: Gandhi s-a născut hindus și a practicat hinduismul toată viața sa, majoritatea principiilor sale provenind din hinduism. Ca un hindus obișnuit, el credea că toate religiile sunt egale și a respins toate eforturile de a fi convertit la o altă religie. A citit foarte mult despre toate marile religii. Gandhi considera că în centrul fiecărei religii se afla Adevărul și Iubirea, punând la îndoială ipocrizia, abaterile și dogma din toate religiile.

Adevărul: Gandhi și-a dedicat viața înaltului scop al descoperirii Adevărului, Satya. A urmărit să obțină aceasta învățând din propriile greșeli și experimentând pe el însuși.

Simplitate: Gandhi credea cu convingere că o persoană implicată în serviciul societății ar trebui să ducă o viață simplă, lucru care ar putea duce, credea el, la Brahmacharya - puritatea spirituală și practică. Simplitatea lui a început prin renunțarea la modul de viață occidental, la cheltuielile inutile și adoptând un mod de viață simplu.

Vegetarianismul: Ideea vegetarianismului este adânc înrădăcinată în tradițiile Hindu și Jain din India, iar în ținutul sau natal Gujarat majoritatea hindusilor erau vegetarieni. Familia Gandhi nu făcea excepție. Înainte de a pleca pentru studii la Londra, Gandhi a promis că se va abține de la carne, alcool și promiscuitate. S-a ținut cu tărie de promisiuni și a dobândit mai

mult decat o dieta: a dobandit bazele pentru filosofia lui de viata. Odata cu maturizarea, Gandhi a devenit un vegetarian strict. El a scris „Baza morala a vegetarianismului” si diferite articole legate de acest subiect.

De asemeni, el se abtinea de la mancat pentru lungi perioade, folosind postul ca forma de protest politic. Refuza sa manance pana cand ori murea ori ii erau indeplinite cererile.

Gandhi petrecea cate o zi din fiecare saptamana in tacere, considerand ca renuntarea la vorbire ii aduce pacea interioara. In acele zile comunica cu ceilalti prin scris.

Dintre aceste modele as alege 3 dintre ele care m-ar caracteriza si anume: credinta, adevar si simplitate.

Dintre valorile pe care il caracterizeaza pe Gandhi si care ma reprezinta as enumera **3 si anume: Curaj, credinta si adevar.**

a) Curaj:

A avea curaj este deosebit de important. Poti pierde un prieten, poti pierde bani dar atunci cand pierzi curajul pierzi identitatea.

Este curajos sa alegi sa fii bland atunci cand cei din jurul tau te preseaza si par a fi impotriva ta, este un act de curaj sa iubesti, sa iubesti o fiinta umana asa cum este ea, este un act de curaj sa-i accepti pe cei din jurul tau si sa te bucuri de ei fara a incerca sa-i schimbi.

A avea curaj inseamna a putea sa lasi in urma ceva ce te-a marcat candva si sa poti sa o iei de la capat cu incredere si cu capul sus.

b) Credinta:

Cand spun credinta nu ma refer neaparat la religia pe care o am, de cele mai multe ori tb sa crezi in ceva, a fi credincios este total diferit de a fi religios. Despre mine pot spune ca sunt credincioasa, cred in D-zeu iar relatia pe care o am cu El este una speciala pot spune, D-zeu este f iertator si ma sprijina de fiecare data, chiar daca uneori nu observ acest lucru. Nimic nu este intamplator din ceea ce s-a intamplat in viata mea, fiecare clipa isi are justificare ei. Religia este si ea importanta pentru mine si cred ca este o manifestare interioara a credintei fiecaruia dintre noi, ceea ce este un lucru frumos si atunci cand il marturisesti pe cel de sus(Isus) iti marturisesti de fapt credinta.

c) Adevar:

Adevarul este intotdeauna pur si direct. Din cate stiu eu fiecare om isi construiește singurul sau adevar in functie de modul in care a fost crescut, de lucrurile in care crede, de cei din jurul lui. Avem nevoie de adevar, avem nevoie sa credem in cei din jurul nostru. Asa cum se spune „adevarul il primesti in inima si il pierzi prin limba” si se mai zice ca „doar D-zeu spune adevarul”.

Din punctul meu de vedere este f important sa ai atat valori morale cat si profesioanale. Cele doua feluri de valori se completeaza f bine una pe alta. Intradevar cele 3 valori care ma reprezinta imi confera o siguranta si stabilitate dar de cele mai multe ori in viata am avut in minte si in suflet sentimentul ca nimic nu este sigur. Cred ca totul depinde de cum vezi partea plina a paharului sau goala a paharului si pentru a merge mai departe in cazul meu tb sa ai curaj, credinta si sa ai puterea de a spune adevarul.